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Traditioner fylder meget, gudskelov for det, de er et stort gode 
eller er de nu også det?
Årets aller største tradition nærmer sig med hastige skridt, nemlig julens, 
som uden tvivl må komme på førstepladsen.
Jeg holder meget af alle gode traditioner, dem er der dog heldigvis flest af,
og synes det er vigtigt at holde dem i hævd og håber at kunne medvirke 
til at vores børn tager dem med sig videre i livet, men tilpasset de ændrin-
ger som gradvist lister sig ind i vores tilværelse, som den nu udformer og 
ændrer sig.
Men jeg synes også det bliver sværere og sværere i det hele taget at fast-
holde traditioner. En gang imellem får jeg også den tanke, at de ind imel-
lem tiltusker sig en for stor plads i vores dagligdag, så de vel egentlig går 
hen og bliver en belastning for den enkelte. Og hvordan kan det så være, 
når man nu, som jeg synes, de er så hyggelige og vigtige.
Er det den travle hverdag, der er medvirkende til det? Er det økonomien, 
der trækker den forkerte vej. Skal vi leve op til for meget?
Eller er det de ændrede familiemønstre, der gør, at vi ind imellem får nok 
at alt det, vi burde gøre, men ikke orker?
Mange familiemønstre brydes jo op, så vi "besser" og børn ikke rigtig ved 
hos hvem, vi skal fejre jul eller holde fødselsdag sammen med.
Sidste år var det måske hos far, det foregik, er det så hos mor i år eller er 
det et helt femte sted?
Og minsandten er der dem, der vælger at rejse til fjernere himmelstrøg for 
at slippe for alt det hjemlige "traditionsbøvl".
Ja måske endda for at undgå den ensomhed, der desværre også kan følge 
med en tidligere så hyggelig tradition i familiens skød.
Endelig kan det jo også simpelthen være for at skabe en ny og anderledes 
tradition. Det er jo også en mulighed, og for mange endda en af de gode af 
slagsen. Det må vi ikke glemme!
Vi må ikke være blinde for at finde nye måder, hvorpå vi kan opleve gode 
stunder og skabe nye traditioner på.
Det er svært, det vil jeg medgi jer, men pludselig ser man livet i et nyt lys 
og kan glæde sig over, at man er i live og opdager, at der er mange men-
nesker, der både tænker på en og holder af en.
Smil gerne til alle dem, og lad det være det nytårsfortsæt, der sætter gang 
i en ny tradition.
Ja, smil til verden og den vil smile til dig! (Det lyder gammeldags, men 
umoderne bliver det ikke!).

Og den slags traditioner kan aldrig fylde for meget, de er nemlig 
værd at bibeholde!

 Glade hilsner og positive tanker fra Else Bang-Andersen
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Gudstjenestemusik

Man kan dårligt forestille sig en gudstjeneste, begra-
velse eller et bryllup uden musik. 
Musikken understreger gudstjenestens stemning og 
karakter - fra den indadvendte, rolige stemning til 
Alle Helgens gudstjenesten til den festlige til kon-
firmation.
I Svenstrup kirke er der - lige som i landets andre 
kirker - ansat en organist til at spille på kirkens orgel 
og klaver - og som ansvarlig for musikken i kirken. 
Derudover er ansat en kirkesanger og et kirkekor. 
Kirkekoret, som består af velsyngende piger fra 12 
år og op, medvirker ved gudstjenesterne cirka en 
gang om måneden. Foruden at synge for på salmer 
og korsvar, synger koret “korstykker”, ofte med orgel- 
eller klaverakkompagnement.
I 2011 og 2012 prioriterer Svenstrup Kirke gudstje-
nestemusikken ekstra højt på den måde, at der til en 
del gudstjenester foruden kirkens faste “musikperso-
nale” medvirker musikere udefra. 
Saxofonist Jacob Rose har i 2011 spillet til konfirma-
tionerne, påskedag, Kr. Himmelfart, pinsedagene og 
høstgudstjeneste. 

Violinist Carsten Viuf spillede til gudstjeneste Lang-
fredag; bratschist Øyvind Lyngseth til gudstjeneste 
Alle Helgens søndag. 
Svenstrupkoret medvirker til gudstjenesten d.11. de-
cember og hornist Palle Schou Nielsen og det lokale 
kor “Lærkerne” medvirker til gudstjenesten Nytårs-
aftensdag.
Svenstrup menighedsråd og organisten er i fuld gang 
med at lægge musikalske planer for 2012.

Vibeke Haugen, organist

Nordjysk
Kirkedag 2012

Lørdag den 10. marts 2012 kl. 10-16
i Vesterkær Kirke, Aalborg

”Giver tro mening”?
 
Indlæg ved professor Lars Qvortrup, program-
medarbejder ved DR Anders Laugesen og sal-
medigter Lars Busk Sørensen.

Nordjysk Kirkedag er en fælles kirkelig inspi-
rations-  og debatdag, hvor alle er velkomne.

Læs mere om arrangementet i næste kirkeblad.

Svenstrup Kirkes kor
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En dåb 
Er fuld af håb,

Håb for fremtiden og livet,
Dette liv, som nu er givet,

Fyldt med kærlighed,
Som altid varer ved.

(Sigurd Barrett, En dåb er fuld af håb, v. 1))
Den kendte vært fra børnetv Sigurd Barrett er en 
af nutidens dygtigste formidlere af kristendommen. 
Han evner at forklare kristendommens budskab, så 
alle kan være med. Han har skrevet flere sange om 
Bibelen og kristendommen og én af dem handler om 
dåben. Dåben er noget helt centralt i kristendom-
men og det er den, fordi den vidner om, at der er håb 
for enhver, som bliver døbt. Håb om at Gud vil være 
med den døbte alle dage og håb om at Guds kærlig-
hed altid vil vare ved over for den døbte.
Dåbens vigtige budskab er, at enhver, som bliver 
døbt, elskes betingelsesløst af Gud til evig tid.
Ved dåben i kirken betros forældrene og fadderne en 
særlig opgave. De skal oplære barnet i den kristne 
tro. Nogle af måderne at oplære et barn i den kristne 
tro er feks. at læse de gode historier fra Bibelen for 
det og synge eksempelvis nogle af de sange, som Si-
gurd Barrett har skrevet, med barnet og så er det 
selvfølgelig altid også en god ide at tage barnet med 
i kirke til gudstjeneste og opleve andre børn blive 
døbt. Det kan give anledning til en snak om barnets 
egen dåb. Det kan også være en god ide at gå til
spaghettigudstjenester for her er der rig mulighed 
for at høre bibelhistorier og på en sjov måde få for-
talt, hvad kristendommen er og hvad dåben betyder.
Dåben er en glædelig begivenhed, som det er værd at 
fejre sammen med ethvert dåbsbarn også efter selve 
dåben i kirken.

Et navn, 
En evig gavn.

For blandt alle folk i vrimlen
Så er du af Gud i Himlen

Inviteret til
At tro nu, hvis du vil.

(Sigurd Barrett, En dåb er fuld af håb, v. 6)
Jens Staghøj Liisberg  

En dåb er fuld af håb! 12 gode grunde
til at gå i kirke
af domprovst i Odense, 
Henrik Wigh-Poulsen 

Hvorfor gå i kirke?
Det handler om at huske det, du ikke 
kan sige dig selv, om mere end charme, 
selvtillid og lækkert hår og om taknem-
melighed for alt det, du dagligt får

1Det Jesus fortæller dig, er ikke noget 
du kan sige dig selv. Derfor glemmer du 
det let. Og derfor skal du huskes på det 

med jævne mellemrum. En gang om ugen er 
meget passende.

2Bekymringer og spekulationer har det 
med at tårne sig op omkring os, så vi 
ikke kan se klart. Når du går i kirke, 

føres du op på et højt sted, hvor du igen kan 
se langt.

3Når du er kørt fast i daglige rutiner 
og de sædvanlige måder at gøre alting 
på, kan der pludselig komme en vej til 

syne, som fører dig nye og overraskende ste-
der hen.
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4Døden er altings grænse. Men i kirken 
får du at vide, at det er den så ikke al-
ligevel. Det gør godt at høre. Især når 

du synes at tunge døre er gledet i mellem dig 
og en du mistede.

5Du fylder meget i din egen verden. Alt for 
meget. I kirken hører du, at der står en 
anden lige ved siden af dig, som har brug 

for dig. Du hører, som en klog mand har sagt, 
at du ikke er hovedpersonen i dit eget liv.

6En anden klog mand, vist nok hans bror, 
har sagt, at når vi går i kirke er det ikke 
for at udvikle os, men for at afvikle os. 

Godt at vide, at vi IKKE skal kunne det hele 
og lidt til. God at vide, at det hele ikke af-
hænger af charme, selvtillid og lækkert hår. 
Godt at vide, at vi er gode nok, som vi er.

7Hvor kan du ellers sidde til bords med 
Jesus selv? Hos ham – ved søndagens 
nadver – er der plads til alle. Også lu-

derne, landsforræderne og dem, de andre 
ikke gider lege med. Mon så ikke også der 
også er en bette plads til dig?

8Du kan bruge dage på at fortælle dig 
selv, at du er en idiot, der ikke dur. Om 
søndagen kan du i en hel time, eller 

deromkring, høre en røst, der kalder på dig. 
En røst af en der tror på dig, vil noget med 
dig – ja, ligefrem finder dig dyrebar.

9Det går rigtig, rigtigt hurtigt rundt om-
kring. Mængden af informationer for-
dobles nu ca. hver 18. måned. Ret me-

get når man tænker over det. I kirken gør vi 
stort set, som vi har gjort de sidste 2000 år. 
Det giver ro på.

10Når du nu går og bilder dig selv 
ind, at du bliver snydt for både det 
ene og det andet, så er det godt og 

nyttigt at gå et sted hen, hvor du bliver gjort 
opmærksom på alt det du har fået. Og alt det 
du dagligt får.

11I gudstjenesten trænger du ind i et 
mysterium. Du får fingrene ned i 
nogle dybere lag og bliver en lille 

smule klogere – eller visere – hver gang. Det 
tager selvfølgelig tid. Men inde i kirkens 
rum har vi tiden for os.

12Og så smager søndagsfrokosten 
bare meget bedre efter en gudstje-
neste. Prøv selv!
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Dåbsjubilæum
Søndag den 4. december kl. 16.00.
Traditionen tro inviteres alle børn 
med 6-års dåbsjubilæum i kirke 
den 2. søndag i advent for at mod-
tage en jubilæumsgave fra Sven-
strup menighedsråd.

Nytårs-gudstjeneste 
Lørdag den 31. december kl.15.00.
De seneste år har vi holdt nytårsguds-
tjeneste nytårsaftens-dag i stedet for 
Nytårsdag. Det gør vi også i år!
”Lærkerne” under ledelse af Ruth 
Nørkjær medvirker og Palle Schou 
Nielsen spiller valdhorn ved gudstje-
nesten.
Efter gudstjenesten ønsker vi hin-
anden godt nytår med et glas cham-
pagne.              Anna Sofie Bielefeldt

Gudstjeneste -
kirkefrokost og foredrag
Søndag den 12. februar. 
Gudstjeneste kl. 11.00
ved Anna Sofie Bielefeldt.
Efter gudstjenesten er der kirkefro-
kost i sognegården. Efter frokosten 
vil Lisbeth Svensmark Hulgaard 
holde foredrag om ”Erindringer og 
erindringsforskydninger”
Tilmelding til kirkefrokost sker til 
kirkekontoret tlf. 98 38 36 05, eller 
pr. mail til esje@km.dk senest tors-
dag den 9. februar.
Pris for frokost kr. 50,00.
 

Indsamlinger
i kirken
I juni, juli og august  blev der ind-
samlet kr. 1.260,50 til 
Kirkens Korshær i Aalborg.
Ved høstgudstjenesten og efter-
følgende auktion indkom der kr. 
1.351,00 til Folkekirkens Nød-
hjælp.
Tak for hvert et bidrag.
I december, januar og februar 
samles der ind til KFUMs Sociale 
Arbejde i Danmark.
I juletiden samles der ind til Bør-
nesagens Fællesråd.

GUDSTJENESTER
Skipper. Clement Centret
Kl. 14.30 følgende dage:
24/12 dog kl. 11.00 LO,
10/1: ASB, 14/2: JSL

Lykkevang
Kl. 14.30 følgende tirsdage:
20/12: LO, 17/1:ASB, 21/2:JSL.

Kommende 
menighedsrådsmøder
Tirsdag den 24. januar
Tirsdag den 28. februar

Møderne begynder kl. 19.00
Møderne holdes i konfirmandstu-
en, Gl. Viborgvej 19 A.
Møderne er offentlige.
Dagsorden og referat er fremlagt i 
Kirken og Sognegården.

Søndags-Café
Søndag den 11. december
Søndag den 8. januar
Søndag den 5. februar. 

Alle dage kl. 14.30 i sognegår-
den. 
Den 11. december må I gerne med-
bringe en pakke til ca.kr. 20.00 til 
pakkespil.
Læg vejen forbi sognegården til en 
kop kaffe og lidt hygge.

Der kan bestilles kirkebil.

Benyt kirkebilen
Når du skal til gudstjeneste, møder i sognegården 
eller søndags-café.
Alle, der på grund af gangbesvær eller lignende har brug for at blive 
kørt til gudstjeneste,  møder i sognegården eller søndags-café
kan gøre brug af kirkebilen.
Kirkebilen bestilles på kirkekontoret, telf. 98 38 36 05 senest fredag 
kl. 13.00 eller kl. 13.00 dagen før et arrangement. 
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Gospelkoncert
Søndag den 15. januar kl. 16.00
i Svenstrup Kirke.

Koncert med Lene Nørrelykke.
Lene Nørrelykke har gennem de sid-
ste femten år været en populær go-
spelsolist og blev for alvor kendt, da 
hun vandt anden pladsen i ”Stjerne 
for en aften”.
Siden har Lene Nørrelykke bl.a. 
haft hovedrollen i AIDA på Holste-
bro Musikteater. Hun har deltaget 
i melodi grand prix og været solist 
i en lang række forskellige konstel-
lationer, heriblandt gospelgruppen 
Amaze og vokalgruppen BaSix.

Spaghetti-
gudstjeneste
onsdag den 1. februar kl. 17.00 

En kort gudstjeneste i børnehøjde.
Det varer cirka ½ time.
Efterfølgende spaghetti med kødsovs i 
sognegården.
Spaghetti-gudstjenester er et godt sted 
at begynde, hvis man vil give sit barn 
kristendommen ”med på vejen”.

Anna Sofie Bielefeldt

Nyt hold babysalmesang i Svenstrup 
kirke begynder den 11. januar. 
Tilmelding sker til kirkekontoret.



Indsamlinger 
i  Kirken

I januar kvartal samles der ind 
til Folkekirkens Nødhjælp.
I juli kvartal indkom der kr. 
315,00 til Kirkens Korshær.
Tak for hvert et bidrag.

Kommende 
menighedsrådsmøder
Tirsdag den 17. januar
Tirsdag den 21. februar
Møderne begynder kl. 19.00.
Møderne holdes i sognegården.
Møderne er offentlige.
Dagsorden og referat er fremlagt i 
sognegården.
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Julesangaften i
Ellidshøj kirke
Torsdag den 8. december
kl. 19.00.
Igen i år går Ellidshøj Skole og 
Ellidshøj menighedsråd sam-
men  om at fejre den forestå-
ende jul med en julesangaften 
i Ellidshøj Kirke.
Det bliver en underholdende 
aften med Luciaoptog, kryb-
bespil og julesalmer. 
Bagefter er der gløgg og æble-
skiver til alle i sognegården.
Alle er velkomne.

Jens Staghøj Liisberg

De ni læsninger
i Ellidshøj kirke
Søndag den 11. december kl. 19.30.
Vi fejrer tredje søndag i advent 
med en aftengudstjeneste i El-
lidshøj Kirke. Gudstjenesten vil 
være inddelt i ni læsninger og læs-
ningerne vil bringe os hele vejen 
igennem Guds frelsesplan. Lige 
fra Skabelsen og syndefaldet til 
forjættelserne og Kristi fødsel.
Vi begynder med Luciaoptog og 
efter gudstjenesten er der gløgg og 
æbleskiver til alle i sognegården.
Saxofonist Jacob Rose medvirker.
Alle er velkomne.

Jens Staghøj Liisberg

»Fred« 
i Ellidshøj Kirke
Søndag den 22. januar kl. 
19.00.
Vores verden er plaget af kon-
flikter, krig, demonstrationer 
og uenigheder.
Midt i al ufreden vil vi i Ellids-
høj Kirke sætte fokus på fred, 
både i det enkelte menneske 
og mennesker imellem.
Det gør vi med en aftenguds-
tjeneste  med temaet fred.
Det vil være en anderledes 
gudstjeneste end normalt med 
både kendte og mindre kendte 
salmer, oplæsninger fra Bibe-
len, bønner og som det vigtig-
ste den fælles fejring af nadve-
ren, som er symbolet på men-
neskets fred med Gud og med 
hinanden. Efter gudstjenesten 
er der kaffe i sognegården.
Alle er velkomne.

Jens Staghøj Liisberg

Familie-
gudstjeneste
Søndag den 19. februar kl. 
14.00 i samarbejde med FDF.
Efter gudstjenesten er der 
tøndeslagning  og fastelavns-
boller i sognegården. 
Der er mulighed for at blive 
sminket fra kl. 13.00.

Foredrag
i Sognegården
Tirsdag den 14. februar kl. 
19.30
Foredrag med Uffe Kronborg 
og musiske indslag af Trine 
Kronborg.
”Sognepræst nord for polar-
cirklen”.
Kom og se billeder og høre for-
tællinger om midnatssol, hav-
ørne, gospelkor, pionerarbejde 
og snestorme.
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Samarbejde
For godt 4 år siden besluttede det 
daværende menighedsråd sig for at 
prøve noget nyt, nemlig et samar-
bejde mellem Godthåb, Svenstrup 
og Ellidshøj menighedsråd. Der 
havde, derfør været tradition for en 
årlig studietur de tre menigheds-
råd imellem.
Det var efterhånden blevet dyrere 
og dyrere, hvis man skulle lave ar-
rangementer af en vis størrelse og 
med evt. kendte kunstnere, derfor 
ville man prøve, om der kunne 
løftes i flok.
Det blev besluttet at lave 3 arran-
gementer 1 i hvert sogn. Det første 
blev i Godthåb kirke med Hasseris 
Gospel Kor, hvor kirken var fyldt 
af glade mennesker, til trods for at 
man for første gang skulle betale 

for at overvære koncerten. Næste 
arrangement var i Svenstrup Kir-
ke, med Lars Hannibal og Mikaela 
Petri en helt igennem flot og meget 
musikalsk aften. Tredje og sidste 
arrangement var her i september i 
Ellidshøj Kirke med Lasse og Ma-
thilde, her var også en fyldt kirke, 
med glade og forventningsfyldte 
koncertgængere som fik en ufor-
glemmelig aften, der desværre gik 
alt for hurtigt.
Nu var spørgsmålet skulle vi lade 
det ligge ved det, eller skulle vi 
fortsætte det gode tiltag?
Vi har besluttet at fortsætte, da det 
jo har vist sig at være en rigtig god 
ide, da der kommer folk fra alle tre 
sogne til arrangementerne, hvilke 
jo var formålet. Vi har så bestemt 
os for at prøve noget helt helt an-

det denne gang, nemlig revy, med 
let spisning først. I anledningen af 
Godthåb Kirkes 100 års jubilæum 
har vi besluttet at arrangementet 
skal være i Godthåb.  Så den 20. 
september 2012 kommer ”Knirke-
revyen” til Godthåb forsamlings-
hus. Der vil også til dette arrange-
ment blive billetsalg.
Knirkerevyen vrider armen rundt 
på den danske folkekirke – uden at 
vride den helt af. 
Det har så vist sig at det samar-
bejde der startede i det små, har 
vokset sig meget større, idet det nu 
også gælder en del af personalet i 
alle tre sogne, og som på sigt bliver 
udvidet til at gælde al personale, 
hvilket bliver til glæde for alle.

Karen Willum

Nyt fra FDF Ellidshøj
I FDF er vi kommet godt i gang 
med den nye sæson hvor vi har ud-
videt mødetiden. Børnegruppen, 
som er småkravlere til og med pil-
te, møder fra kl. 17.00 – 18.15 og 
ungdomsgruppen væbner-senior-
væbnere møder kl. 18.45 – 20.30 
på tirsdage i ulige uger.
Temaet er ”Op på mærkerne” og 
børnegruppen har blandt andet 
taget kirke- , dolke- og hulebyg-
germærker så kredspladsen har 
summet af entusiastiske og aktive 
børn.
Ungdomsgruppen har arbejdet 

med bål-mærket  og er nu skrappe 
til at tænde bål på forskellig vis. 
Vidste du f.eks. at ståluld er glim-
rende til optænding ?? Jonglere 
med fireballs (ildkugler) var også 
et hit og flyttede på grænser hos 
nogle.
At kunne finde vej med kort og 
kompas er en rigtig god ting at 
kunne. På landslejren i sommer 
fandt vi ud af at her var vist lige et 
emne som skulle dyrkes lidt med 
de unge mennesker. 
Det er vi så i gang med, og nu 
ved de noget om de fire verdens-
hjørner og hvordan kompasset 
bruges sammen med et kort. Det 

basale grundlæggende er godt at 
kunne……….. en GPS kan jo gå i 
stykker.
November måned står i julemar-
kedets tegn med diverse forbere-
delser og aktiviteter.
Sæt kryds i kalenderen og kom til 
julemarked på Ellidshøj Skole 
lørdag den 26. november kl. 
14.00.
Overskuddet fra julemarkedet går 
ubeskåret til det frivillige børne- 
og ungdomsarbejde i FDF Ellids-
høj.

Rigtig god jul til alle.
FDF Ellidshøj
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KFUM 

Spejderne 
Svenstrup gruppe

Ellidshøj
Kredsledelse Steen og Heidi 
Søndergaard Christensen, 
Klæstrupholmvej 18, Ellidshøj, 
tlf. 98 38 40 78.

Mødetider
Tirsdage i ulige uger kl. 17.00.

Hjemmeside:
www.fdf.dk/ellidshoj

Bibelkredsen
Svenstrup
Kontaktperson Jens Kr. Kamp, 
Frederikshøjvej 22, Svenstrup, 
tlf. 9838 3248.

Bibelkredsen mødes hver 2. man-
dag.
Alle er hjertelig velkommen til at 
være med i Svenstrup Bibelkreds.

Dåbsgruppen
Formand: 
Else Persson, tlf. 98 38 36 74.
Kontaktperson Ellidshøj Sogn:
Alice Andersen, tlf. 98 38 40 54.

Udsender dåbshilsener til børn i 
Svenstrup og Ellidshøj sogne.

Folkekirkens
Nødhjælps
Genbrugsbutik

Svenstrup
Godthåbsvej 7, 
Svenstrup.
Kontaktperson: 
Lilly Olesen, 
tlf. 98 38 34 25.

Butikkens åbningstider er:
Mandag-fredag .....kl. 10.00-17.00
Lørdag ...................kl. 10.00-13.00

Svenstrup Skolevej 28

FDF 

Svenstrup
Knasten

Spejderne med de 2 klatrepæle
Mødested: Spejderhuset 
Myretuen, Gl. Viborgvej 55 
Mødetider:
Egern-spejd (3-6 år)
lørdag ulige uger kl. 10.00 - 12.00
Bævere (0.-1. kl.)
torsdag kl. 17.00 - 18.30
Ulveunger (2.-4. kl.)
onsdag kl. 18.30 - 20.00
Spejdere (5.-9. kl.)
onsdag kl. 18.30 - 20.30

Kontaktperson: Gruppeleder, 
Berit Maas Vølker, tlf. 96 86 91 86
www.grønspejder.dk
Mail: svenstrup@spejdernet.dk

Har du spørgsmål - så kontakt:
Kredsleder Else Marie Persson,
Jættestuen 59, 9230 Svenstrup
Telf. 98 38 36 74 eller emp@fdf.dk

Se hjemmesiden:
www.fdf.dk/svenstrup

Når livet gør ondt
    - en mulighed for     
                  anonym samtale  
Hver aften mellem 20 og 02

Tlf: 70 120 110

Sogneindsamling
Sogneindsamlingen i 2012 
er den 4. marts.
Dagen hvor mange frivillige 
indsamlere er på gaden for at 
være med til at bekæmpe sult 
ved Folkekirkens Nødhjælps 
sogneindsamling.
Ved sogneindsamlingen i 2011 
samlede 20.000 indsamlere 15 
mio. kroner ind på landsplan, 
til kamnpen mod sult og kata-
strofer.

Er du med som indsamler 
i 2012???
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HVAD GØR MAN?
Når et barn bliver født ?
Fødsler registreres på baggrund af jordemoderens anmeldelse.
Er forældrene gift skal de ikke anmelde fødslen til kirkekonto-
ret. Er forældrene ikke gift skal der senest 14 dage efter fødslen 
indleveres en omsorgs- og ansvarserklæring til kirkekontoret.

Når barnet skal døbes ?
Kontakt kirkekontoret - helst i god tid - for at aftale dåbsdag 
og samtale. Husk navne og adresser på 2-5 faddere. Skal barnet 
navngives, skal det ske, inden barnet er et halvt år.

Når man vil giftes ?
Vielsesdatoen aftales med kirkekontoret i god tid. Der aftales 
tid til en samtale med præsten. Husk prøvelsesattesten fra  
kommunens vielseskontor, samt begges dåbsattester og eventu-
elt skilsmissepapirer (gerne kopier). Pyntning af kirken aftales 
i Svenstrup med kirketjeneren og i Ellidshøj med graveren.

Når nogen dør ?
Dødsfaldet anmeldes inden to dage til kirkekontoret. Begra-
velsshandlingen aftales med den pågældende præst. 
Der træffes aftale med graveren om grav sted. Evt. pyntning 
af kirken aftales i Svenstrup med kirketjeneren og i Ellidshøj 
med graveren. 

Når man har brug for at tale med en, der har tavshedspligt ?
Præsten har altid tid til en samtale - også hvis man trænger til 
besøg i sit hjem eller på sygehuset.

Adresser og
træffetider 
Kirkekontoret
Gl. Viborgvej 19A,  9230 Svenstrup
Tlf.: 98 38 36 05. Fax: 98 38 36 50
E-mail: esje@km.dk
Kordegn: Else Skak Jensen
Åbningstider:
Tirsdag-fredag kl.   9.00-13.00

Sognepræst Anna Sofie Bielefeldt 
Gl. Viborgvej 19, 9230 Svenstrup
Tlf. 98 38 11 15. E-mail:asbm@km.dk
Træffes efter aftale (ikke mandag)

Sognepræst Jens Staghøj Liisberg 
Stillekrogen 82, Ellidshøj, 9230 Svenstrup
Tlf. 98 38 41 85. E-mail: jesl@km.dk
Træffes efter aftale (ikke fredag)

Organist Vibeke Haugen  
Tlf. 41 40 04 15
E-mail: vibekehaugen@stofanet.dk

Kirkesanger
Kirsten Stokholm Jørgensen  

Kirketjener ved Svenstrup Kirke
Kenneth Sørensen
Tlf. 40 50 06 62 (Træffes ikke mandag)

Graver ved Svenstrup Kirke 
Tommy Madsen 
Kontor:  98 38 05 54 /  23 41 63 99
Tlf. 98 38 06 00 (privat), Fax: 98 38 05 53
Kontortid: Man.-Fre. kl. 10.00-10.30
E-mail: svenstrupkirke@mail.dk

Graver ved Ellidshøj Kirke 
Leif Thomsen
Tlf. kontor:  98 38 42 54
Kontortid: Tirs.-Fre. kl. 12.00-12.30

Ellidshøj 
Menighedsråd:
Formand:
Poul Verner Kristensen, 
Doktorparken 36 B, Ellidshøj, 
9230 svenstrup
Tlf.: 98 38 40 10

Kirkeværge:
Annie Hyllested
Våsevej 7, Ellidshøj, 
9230 Svenstrup . Tlf. 98 38 42 45
hyllested-nielsen@hotmail.com

Svenstrup 
Menighedsråd:
Formand:
Agnes Rønager 
Skøjtevej 14, 9230 Svenstrup
Tlf. 52 37 81 92
agnes@gvdnet.dk

Kirkeværge:
Else Bang-Andersen
Beatesmindevej 26 st.tv., 
9210 Aalborg SØ. Tlf. 98 38 25 80
bangandersen5@gmail.com
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GUDSTJENESTER i Svenstrup & Ellidshøj

DECEMBER
04/12 16.00    Liisberg      Dåbsjubilæum  *
11/12 11.00    Liisberg    
18/12 09.30    Bielefeldt   Kirkekaffe 
24/12 13.30    Bielefeldt   
 15.00    Bielefeldt
 16.30    Liisberg 
25/12 11.00    Liisberg     
26/12 11.00    Bielefeldt     
31/12 15.00    Bielefeldt   Nytårsgudst.*

JANUAR
01/01 Ingen
07/01   11.00    Liisberg      Dåbsgudstjeneste
08/01 11.00    Liisberg      
15/01 09.30    Bielefeldt     Kirkekaffe
22/01 11.00    Liisberg
29/01 09.30    Bielefeldt    

FEBRUAR
01/02 17.00    Bielefeldt   Spaghettigudstj. *
04/02 11.00    Bielefeldt   Dåbsgudstjeneste  
05/02 11.00   Bielefeldt    
12/02 11.00    Bielefeldt    Kirkefrokost  *
19/02 11.00    Liisberg
26/02 09.30    Liisberg      kirkekaffe

MARTS
03/03 11.00 Bielefeldt   Dåbsgudstjeneste 
04/03 09.30 Bielefeldt

 DECEMBER
04/12 11.00 Liisberg
11/12 19.30 Liisberg    De ni læsninger   *
18/12 11.00    Bielefeldt  

24/12 15.00    Liisberg

25/12 09.30    Liisberg
26/12 Ingen
31/12 Ingen

JANUAR
01/01 11.00    Bielefeldt
07/01 Ingen
08/01 Ingen    
15/01 11.00    Bielefeldt
22/01 19.00    Liisberg    Musikgudstje.*
29/01 11.00    Bielefeldt  

FEBRUAR
01/02 Ingen
04/02 Ingen   
05/02 09.30    Bielefeldt
12/02 Ingen
19/02 14.00    Liisberg   Familiegudstj.  *
26/02 11.00    Liisberg

MARTS
03/03 Ingen
04/03 11.00    Bielefeldt   Kirkefrokost

Svenstrup 
kirke

Ellidshøj 
Kirke

* Se omtale andetsteds i kirkebladet.


